
 81/73' החלטה מס
 

 החלטת ועדת האתיקה
 ,בעניין קובלנתו של שר הרווחה והשירותים החברתיים

 כ מרינה סולודקין"כ יצחק הרצוג נגד חה"חה
   0202באוגוסט  3 –ע "ג באב התש"כמיום 

 

 הקובלנה
 

, כ יצחק הרצוג"חה, פנה לוועדת האתיקה שר הרווחה והשירותים החברתיים 03.6.02ביום   .0

ר "כ סולודקין כיו"הנוגעת לפעילותה של חה, נה נגד חברת הכנסת מרינה סולודקיןבקובל

 .בהוצאת ילדים מבתיהםשדולה העוסקת 

ובמיוחד , בדיוני השדולה, שאף הופיע בפני ועדת האתיקה, בהתאם לפנייתו של השר הרצוג

יים ועובדי משרד נשמעו ביטויים קשים מאד נגדו וכן נגד עובדים סוציאל ,05.6.02בישיבה מיום 

כ סולודקין לא "חה, לדברי השר. שכללו הכפשות והגיעו עד כדי השוואתם לנאצים, הרווחה

ונושאת באחריות לדיון " נתנה גיבוי למתקפה"היא  לטענתו אך, נקטה בעצמה בביטויים אלה

 .ולהתנהלותו

ין בשל פרסום שניתן נגדו פסק ד על כך שלישיבות השדולה הוזמן אדםהשר הרצוג  קבל, בנוסף

והוא אף חויב , פגיעה בפרטיות והטרדה מאיימת נגד עובדת בכירה במשרד הרווחה, לשון הרע

כי השר הוסיף . בקשר לנושאים שהועלו בישיבות השדולה, (שלא שולם)₪  022,222בתשלום של 

לעתים נדמה כי השדולה פועלת כבית דין שדה שבא להתערב בהליכים שיפוטיים וחוקיים 

 . ים בבתי משפט וועדות החלטהשנדונ

את אנשי משרדו להשתתף  בעבר הנחה, כ סולודקין"כי מתוך כבוד לכנסת ולחה מסרהשר 

פגועים ונעלבים מהגסות שנתקלו בה על ידי חלק , אך הם יצאו המומים, בישיבות השדולה

 .ובעקבות כך החליט על ניתוק הקשר בין משרדו לבין השדולה, ממשתתפי הדיון

ם בדיוני שדולה יישמרו כללי במטרה שגשל ועדת האתיקה את התערבותה ביקש השר  ,לבסוף

 .ותימנע פגיעה אישית בעובדי ציבור, דיון מקובלים

 

 התגובה לקובלנה
 

 . היא הופיעה בפני ועדת האתיקהאף ו, כ סולודקין לקובלנה"השיבה חה 01.6.02ביום   .0

היא עוסקת באופן אינטנסיבי בנושא הוצאה זה יותר מעשר שנים שכ סולודקין מסרה כי "חה

וכי מדובר בנושא מורכב ביותר שהיא רואה בעיסוק בו משום שליחות , מבתיהםשל ילדים 

 .ציבורית וחברתית מהמעלה הראשונה

כ סולודקין מסרה כי אינה מסכימה עם חלק מהביטויים שנאמרו בישיבה ביחס לעובדי "חה

ולפיכך , ודוחה בשאט נפש את השוואת העובדים לנאצים, משרד הרווחה והשירותים החברתיים

מיד לאחר אמירת הדברים ביקשה מסדרן להוציא מהאולם את האנשים שהשמיעו ביטויים 

 . רגישות הנושא נוכחא הופתעה מסערת הרוחות שפרצה בישיבה לי הוסיפה כ, עם זאת. כאלה

ת ואחד המוזמנים לישיבלפסק הדין שניתן נגד כ סולודקין הוסיפה כי לא היתה מודעת "חה

וכי לאור מידע זה לא , ולכך שלא שילם את הסכום שחויב בו על ידי בית המשפטהשדולה 

 .תזמינו יותר לישיבות השדולה
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 קה החלטת ועדת האתי
 

על חברי הכנסת ביחס לעובדי הציבור ולמוזמנים  עדה מבקשת להדגיש כי החובות החלותהוו  .3

גם כאשר  עומדות בעינן, בכל הנוגע לשמירה על כבודם ולחובה להימנע מהשוואה לנאצים, בכלל

 נכוןבוודאי הדבר . של הכנסת יפורמאלמדובר בישיבה של שדולה או של גוף אחר שאינו אורגן 

כ "שבראשה עומדת חה אשר מדובר בנושא מורכב וטעון כמו הנושא שבו עוסקת השדולהגם כ

יש להקפיד כי הדיון לא יחרוג באופן קיצוני לעבר הסתה והשתלחות פרועה בעובדי ו, סולודקין

הועדה מציינת כי במסגרת חובתם של חברי הכנסת לשמור על כבוד הכנסת ולנהוג בדרך . ציבור

עליהם לשמור על כבודם , א לכללי האתיקה0כאמור בסעיף , חברי הכנסתההולמת את מעמדם כ

ולעמוד על כך שגם , של עובדי הציבור המוזמנים לישיבות ועדות ושדולות שהם מנהלים

 .מוזמנים לישיבות לא יעשו שימוש בביטויים שאינן הולמים

 

עוד לישיבות השדולה  לא יוזמןכי לודקין וכ ס"את הודעתה של חה רושמת לפניהועדת האתיקה   .4

ואף את , צו לפי החוק למניעת הטרדה מאיימת והוציאאדם שבית המשפט נתן פסק דין נגדו 

 . כ סולודקין מביטויים שיש בהם משום השוואה לנאצים"הסתייגותה המוחלטת של חה

 

ולהטיל סנקציה על לא מוצאת ועדת האתיקה לנכון להפעיל את סמכויותיה , בנסיבות אלה  .5

 . ולודקיןהכנסת ס חברת

 

 .ההחלטה תונח על שולחן הכנסת

 

 

 

 


